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Niederschrift über die öffentliche 
 
Sitzung des Verwaltungsausschusses   
 
am 21.01.2021 im Jahnhalle, Jahnstraße 2 in Weinstadt-Endersbach  
 
Die Sitzung findet als sogenannte Hybridsitzung statt. Stadträtinnen und Stadträte haben die 
Wahl, im Sitzungssaal oder in virtueller Form von zuhause aus an der Sitzung teilzunehmen. 
Für Zuhörerinnen und Zuhörer werden die virtuell teilnehmenden Stadträte in Bild und Ton in 
den Sitzungssaal übertragen. Eine Übertragung in das Internet erfolgt nicht. 
 
Beginn: 18:03 Uhr, Ende: 20:52 Uhr  
 

Anwesend: 
 

Vorsitz 
Herr Oberbürgermeister Michael Scharmann  

Mitglieder 
Herr Christian Felger  
Herr Volker Gaupp  
Frau Larissa Hubschneider  
Herr Julian Künkele  
Herr Christof Oesterle  
Herr Richard Schnaitmann  
Herr Dr. Manfred Siglinger  
Herr Daniel Widmayer  
Herr Ulrich Witzlinger  
Herr Armin Zimmerle  

Schriftführer 
Frau Julia Schock  
 
 

Entschuldigt: 
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Öffentliche Tagesordnung 

1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021    

1.1. Vorberatung Personaletat und Stellenplan    

1.2. Vorberatung der Teilhaushalte (Teil 1)    

2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes    
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1. Haushaltssatzung und Haushaltsplan 2021  
1.1. Vorberatung Personaletat und Stellenplan  
 
Frau Günthner, Leiterin des Personal-, Sport- und Bäderamtes, stellt den Personaletat und 
den Stellenplan für das Jahr 2021 anhand einer Präsentation vor.  
 
Rückfragen aus der Mitte des Verwaltungsausschusses zu den einzelnen Stellenanträgen 
der Verwaltung werden in der Sitzung direkt von Frau Günthner oder den jeweiligen Amtslei-
tern beantwortet. 
 
Oberbürgermeister Scharmann weist auf die derzeit innerhalb der Stadtverwaltung stattfinde 
Organisationsuntersuchung hin, deren Ergebnisse noch ausstünden. Aus diesem Grund 
werde die Verwaltung die in der Präsentation mit den Nummern 1-6, 12 und 13 beantragten 
neuen Stellen mit einer Besetzungssperre versehen, bis die Organisationsuntersuchung ab-
geschlossen und ausgewertet worden sei. Es mache ja keinen Sinn neue Stellen zu schaf-
fen, wenn sie womöglich gar nicht oder in einem anderen Umfang benötigt werden sollten als 
beantragt, so der Oberbürgermeister weiter. 
 
Stadtrat Dr.Siglinger bittet im Hinblick auf die neu beantragte Stelle „Brandschutz, stellvertre-
tende. Sachgebietsleitung” um eine Darstellung, welche Stellenanteile der neu zu schaffen-
den Stelle auf den Einsatzdienst entfallen und welche nicht.  
 
Oberbürgermeister Scharmann bittet die Verwaltung, die Eckdaten für die neu zu schaffende 
Stelle „Haus der Jugendarbeit, Ausweitung Ferienbetreuung” rechtzeitig für die Haushaltsbe-
ratungen der Fraktionen in geeigneter Form zur Verfügung zu stellen und kurz das Gesamt-
paket darzustellen. 
 
Im Hinblick auf die neu beantragte Stelle „Tageseinrichtungen für Kinder, Kiga Trappeler, 
Sprachhilfe” wünscht sich Stadtrat Witzlinger weitere Ausführungen zum Thema “Sprachhilfe 
in den Kindergärten”. Er halte dies für eine wichtige Aufgabe, und bittet insbesondere die 
Beantwortung der Fragen “Um welche Sprachgruppen handelt es sich? Wie läuft der Unter-
richt ab?” etc. “ 
 
Der Stellenantrag der Verwaltung zum Thema „Naturschutz, wegen Zunahme verwilderter 
Grundstücke” zeige die Wichtigkeit des Themas und den Bedarf, so Stadtrat Zimmerle. Er sei 
daher sehr an einem kurzen Sachstandsbericht über die verwilderten Grundstücke in Wein-
stadt sowie einer kurzer Darstellung der bisherigen Erfolgsquote interessiert.  
 
 
 
1.2. Vorberatung der Teilhaushalte (Teil 1)  
 
In Anbetracht der Corona-Pandemie verzichtet Herr Weingärtner, Leiter der Finanzverwal-
tung, in diesem Jahr zugunsten der Sitzungsdauer auf die Darstellung der Grundzüge des 
Neuen Haushaltsrechts. Er erläutert dem Gremium den Gesamtergebnis- und den Gesamtfi-
nanzhaushalt des vorliegenden Haushaltsplanentwurfs und verweist in diesem Zusammen-
hang auf Seite 49.  
 
Danach führt Herr Weingärtner das Gremium schrittweise durch den Entwurf des Haushalts-
plans. Nacheinander ruft er alle Produkte der Teilhaushalte eins bis fünf auf und erläutert 
kurz die wesentlichen Veränderungen gegenüber den Vorjahren. Rückfragen aus der Mitte 
des Gremiums werden entweder direkt von Herrn Weingärtner oder vom Leiter des jeweiligen 
Fachamtes beantwortet.  
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Im Teilhaushalt 2 bei Produkt 11.25.0000 Baubetriebshof fragt sich Stadtrat Dr. Siglinger, wie 
denn der Sprung von ca. 150.000 Euro bei den Personalaufwendungen zustande komme. 
Die Erläuterung der Leiterin des Personal-, Sport- und Bäderamts, Frau Günthner, dort sei 
eine neue Gärtnerstelle geschaffen worden, außerdem habe man die Tarifverhandlungen mit 
eingerechnet, reichten für ihn als Begründung nicht aus.. Oberbürgermeister Scharmann bit-
tet die Verwaltung daher, die Gründe für diese Entwicklung zu recherchieren und dem Gre-
mium eine Rückmeldung zukommen zu lassen.  
 
Ebenfalls schwer nachzuvollziehen sind für Stadtrat Dr. Siglinger im Teilhaushalt 4 bei Pro-
dukt 21.10.0104 Grundschule Schnait die Personalaufwendungen. Da die Benutzungsgebüh-
ren im Gegenzug zu den steigenden Personalaufwendungen fallen würden, brauche das 
Gremium hier weitere Erläuterungen zu der Entwicklung der Personalkosten.  
 
Zu Teilhaushalt 4, Produkt 21.40.0200 Sprachförderung, stellt Stadtrat Dr. Siglinger fest, er 
könne sich nicht erklären, weshalb die Zuweisungsbeträge bzw. Förderungen vom Land so 
drastisch sinken und bittet um weitere Erläuterungen. 
 
Beim Teilhaushalt 5, Produkt 27.20.0000 Stadtbücherei weist Stadtrat Dr. Siglinger  darauf 
hin, dass die Zahlen im investiven Bereich nicht mehr mit der Realität übereinstimmten. 
Oberbürgermeister Scharmann bittet darum, die Zahlen möglichst den tatsächlichen Gege-
benheiten anzupassen. 
 
Ebenfalls beim Teilhaushalt 5, Produkt 28.10.0402 Alte Kelter Strümpfelbach, stellt sich 
Stadtrat Dr. Siglinger die Frage, weshalb bei der Vergütung der Beschäftigten eine deutliche 
Steigerung zu verzeichnen sei. Er bittet um weitere Informationen zu diesem Sachverhalt. 
 
Die Sitzung wird von 19.18 Uhr – 19.26 Uhr für eine kurze Pause unterbrochen. 
 
Alle weiteren Fragen des Gremiums können direkt in der Sitzung beantwortet werden.  
 
Die Abgabefrist für die Haushaltsanträge der Fraktionen ende am Donnerstag, 11.02.2021, 
so der Leiter der Finanzverwaltung. 
 
Die Haushaltsvorberatung wird in der Sitzung des Verwaltungsausschusses am 28.01.2021 
mit den Teilhaushalten sechs bis zehn fortgesetzt  
 
 
 
2. Berichte, Bekanntgaben und Verschiedenes  
 
Es sind keine Themen vorhanden  
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ZUR BEURKUNDUNG 
 
 
 
 
 
Weinstadt, den   

 Vorsitzender  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Gremiumsmitglied  
   
   
   
   
   
   
   
   
Weinstadt, den   

 Schriftführer  
 


	FLD_sitext
	FLD_sidat
	Name
	Anwesenheit
	Entschuldigt
	Tagesordnung
	Betreff
	Vorlage
	Wortprotokoll
	Zu

